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Studenti a absolventi: Jak to mají s placením pojistného?
Blíží se konec školního roku a pro tisíce studentů s sebou přináší mnoho otázek týkajících se so-
ciálního zabezpečení a souvisejících povinností pro ně vyplývajících. Zejména absolventi středních 
a vysokých škol často řeší, zda nemusí začít platit pojistné na sociální zabezpečení. Záleží však vždy 
na konkrétním případu a v následujícím textu si ukážeme nejčastější případy, se kterými se mohou 
studenti a absolventi setkat.

Konec studia
Ukončení studia samo o sobě ne-
zakládá povinnost odvádět pojistné 
na sociální zabezpečení. Pokud je 
absolvent po ukončení studia ne-
zaměstnaný, pojistné odvádět ne-
musí, a je jedno, jestli je evidován 
na úřadu práce či nikoliv. Může se 
ale přihlásit k dobrovolnému důcho-
dovému pojištění. Povinnost odvodů 
pojistného vzniká zpravidla až se 
zahájením výdělečné činnosti, tedy 
zaměstnáním či podnikáním. Všech-
ny nabízené možnosti si jednotlivě 
podrobněji popíšeme.

Nástup do zaměstnání
Pojistné na sociální zabezpečení 

odvádí za zaměstnance jeho za-
městnavatel, který za zaměstnance 
plní i další povinnosti – např. zasí-
lá ČSSZ a OSSZ zákonem stanovené 
informace a doklady. Po nástupu 
do zaměstnání proto pro studenta či 
absolventa nevyplývají žádné povin-
nosti vůči ČSSZ. Důležitá je i situace, 
při které by měl zaměstnanec sjed-
náno zaměstnání malého rozsahu 
a příjem v takovém zaměstnání by 
v kalendářním měsíci nedosáhl výše 
alespoň 3 500 Kč. Takové období se 
nepočítá do doby potřebné pro ná-
rok na důchod a zaměstnanec není 
ani účasten nemocenského pojiš-
tění. Totožný případ by byl, pokud 
je činnost vykonávaná na základě 

dohody o provedení práce (DPP) 
a výše započitatelného příjmu v mě-
síci nepřesahuje částku 10 000 Kč. 
Podrobněji vysvětleno dále v odstav-
ci o brigádách.

Studentem je z pohledu so-
ciálního zabezpečení míněna 

osoba, která se studiem soustavně 
připravuje na budoucí povolání, nej-
déle však do 26 let věku. Kompletní 
informace o tom, co je považováno 
za přípravu na budoucí povolání, 
uvádí zákon č. 155/1995 Sb., o dů-
chodovém pojištění.
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